

“一门五烈士”的故事

■本报记者 唐翔



从衡阳县城驱车半个小时，便抵达夏明翰的故居——洪市镇礼梓村余家组夏家大院。如今，夏家大院已是省级爱国主义教育基地。这是一栋典型的四合院式湘南民居建筑，始建于清乾隆年间，土墙瓦顶，现存房屋20余间。

据夏明翰故居的工作人员介绍：夏明翰一家共有五位烈士，为革命事业付出了年轻的生命。如今，夏家的后人继承了祖辈的精神遗产，或在农村，或在城市，勤恳做事，谦虚做人，坚守着对中国共产党、对共产主义理想的信仰。

据中共党史出版社出版的《中国共产党衡阳历史》一书记载：从1919年在衡阳组织罢课配合“五四”运动，到后来在湖南组织开展工人、农民运动、武装斗争，夏明翰始终走在队伍前列，发动家人参与革命。1927年，大革命

失败后，夏明翰参与发动秋收起义，经组织同意，他派弟弟夏明震到衡阳，弟弟夏明震到郴州，妹妹夏明衡到衡山，组织武装起义。

1928年初，夏明翰被党组织调到湖北工作，后被叛徒出卖，遭敌人逮捕。同年3月20日，在汉口余记里刑场慷慨就义，年仅28岁。临刑前，他大义凛然写下：“砍头不要紧，只要主义真，杀了夏明翰，还有后来人。”

在西渡镇夏明翰广场，一座高达9米的夏明翰烈士塑像醒目地屹立在广场中央，接受着来往群众的瞻仰与缅怀。“无论时间过去多久，夏明翰始终活在我们心中。”在许多群众眼里，这座身着长袍、手执书卷、凝视远方的烈士塑像就是夏明翰不惧敌人、忠诚革命的大无畏精神写照。

就在夏明翰牺牲后的第二天，领导湘南起义的夏明震在郴州反革命暴乱中英勇牺牲，年仅21岁。

在夏明翰、夏明震牺牲前一个月，衡阳游击斗争领导人夏明震被反革命武装逮捕，英勇牺牲，时年不足20岁。

1928年6月，作为湘南妇女运动领袖的夏明

衡被反革命武装逮捕，从容就义，年仅26岁。

夏明翰的亲外甥邬依庄继承了先辈遗志，1930年参加红军，在红军某部任指导员，在执行任务中牺牲，年仅19岁。

“一门五烈士”，夏家的后人为之自豪，也以此自勉。夏忠荣的爷爷和夏明翰是堂兄弟。夏忠荣回忆道，家里长辈常常教导后辈，“明翰他们都是为穷人办好事牺牲的，夏家的后人要听共产党的话，要为建设共产主义社会奋斗。”

如今夏家的后人遍布大江南北，有的在衡阳市礼梓村做农民，守护着夏明翰故居；有的在城市做建筑工人，辛勤工作付出汗水；有的在政府机关，兢兢业业为人民服务。而夏明翰的女儿夏芸，一生严格要求自己，一直在矿产类企业做普通职员，育有三子一女，有在政府机关工作的，有在企业工作的。

夏芸的次子张小谦曾在接受采访时表示，母亲要求所有子女都勤恳做事、谦虚做人，自己很小就从外祖母和母亲口里知道了外祖父的事情，作为夏家的后人，要接过接力棒，忠诚于党，继续为建设共产主义社会而奋斗。

高建华受贿案在衡阳开庭审理

张经伟、刘孙承分别作为庭审审判长、公诉人出庭

某（另案处理）多次收受李某等15人给予的财物，共计折合人民币1499.66万元。其中既遂1219.66万元，未遂280万元。

当天庭审中，被告人高建华及其辩护人对检方指控的罪名认定没有异议，控辩双方就案件中部分具体事实的性质发表了意见。经过3个多小时的法庭审理，本案将择日宣判。

此前，高建华因涉嫌受贿罪，于2019年8月25日被湖南省监委采取留置措施；经湖南省人民检察院决定，于今年1月17日被湖南省公安厅直属公安局执行刑拘，1月20日被执行逮捕。

清理违规兼职现象 提升律师队伍形象



本报讯（通讯员 谢水长）昨日，市司法局举行全市律师违规兼职等行为专项清理活动

推进会议，推进我市律师违规兼职等行为专项清理工作，提升律师队伍形象。

根据会议要求，市司法局律师工作科负责对9家市直律师事务所的清理，市法律援助中心负责对全市法律援助律师的清理，各县市区司法局负责辖区内全类别执业律师的清理。8月20日前主动辞去其他工作、能够符合律师执业条件或者

恢复中国国籍的执业律师，经批评教育，可以不予注销其律师执业证书。在专项清理活动期间不主动、如实报告有关情况或者拒不整改、无法整改，属于在申请律师执业许可时已经丧失中国国籍，申请人通过提交虚假材料或隐瞒真实情况获取执业许可的，报上级依法撤销准予其律师执业的决定并收回、注销其律师执业证书。

你对保密工作知多少

我市开展为期两个月保密法治宣传活动

本报讯（谢丹 见习记者 吕镁妍）相信大家在工作中会接触到文件资料。这些文件资料封面左上角有的会标注“秘密”“机密”，甚至是“绝密”。其实，它们都是国家秘密的密级标志，每一级还有对应的保密期限。

今年是《中华人民共和国保守国家秘密法》修订施行10周年。市委决定，从7月1日至8月30日，在全市保密系统开展为期两个月保密法治宣传活动，提升大众保密意识和能力。8月5日上午，市委保密委办公室相关工作人员先后来到蒸

湘区政府、衡阳泰豪通信车辆有限公司，现场查看两个单位现阶段的保密宣传工作，以及单位内部保密文件的收文、发文、传阅、销毁，保存涉密载体的设备及场所、涉密设备登记管理台账等相关工作。

市委保密委办公室工作人员介绍，保密法治宣传主要涉及保密工作方针、定密管理、涉密人员管理、保密法规定的十二种严重违规行为、保密守则十条等10多项内容。

“严禁使用普通手机、电话、传真机、复印机、

打印机、扫描仪等现代办公设备处理、传输国家秘密。严禁用微信、QQ、微博、电子邮箱等现代办公软件传递国家秘密。”这名工作人员说，一旦成为涉密人员，如果缺乏保密意识，很可能就导致国家秘密泄露。

在为期两个月的“保密法治宣传月”中，全市性活动还包括：开展一次保密形势报告、观看一部保密教育专题片、组织一场公民保密法治宣教活动、参与一期保密普法学习考试、组织一次保密自查自评，撰写一篇保密学习心得。

乡村追梦人 比拼分高下

第七届“创青春”湖南省青年创新创业大赛衡阳选拔赛落幕

本报讯（记者 胡建军）8月5日下午，由市农业农村局和团市委联合举办，市新型职业农民协会承办的第四届湖南省农村创业创新大赛暨第七届“创青春”湖南省青年创新创业大赛衡阳市选拔赛落幕。

本次选拔赛，是乡村追梦人比试本领、创

意的擂台，是展示精彩、成就梦想的舞台，是取长补短、交流合作的平台。前期，经过各方预选预审，共遴选出初创组和成长组18个优秀项目。经过激烈比拼和专家评分，最终“一场助农达己的事业”和“农民伯伯综合服务平台”项目分获初创组、成长组一等奖。对获得两个组别一、二

等奖的项目，我市将推荐参加全省青年创新创业大赛。

市农业农村局相关负责人介绍，本次大赛旨在激发农村创新创业人员热情，大力发展“雁归经济”，打造农村创新创业升级版，吸引更多有志青年加入到农村创新创业当中。

（上接第一版）李伦述主动加入了石山村种养专业合作社，不仅可以务工增加收入，自家还种植了枳壳、玉竹、油茶，承包了鱼塘。如今李伦述的儿子在外读博，可享受每月3000元的国家补贴，加之各项产业扶贫及补助，他家一年的收入翻了几番。

李伦述的脱贫经历带动了村里其他贫困户，他们也纷纷加入合作社，并根据各自实际情况发展种养产业。

近年来，石山村依托土壤的资源

优势，围绕“一村一特、一组一品”的发展目标，聚集种养业、加工业及旅游业，不断推动“三产融合”发展，不断发展壮大集体经济，该村贫困户于2016年底实现全面脱贫摘帽。

2018年，石山村被评为“湖南省美丽乡村建设示范村”。2019年，成功创建全国森林乡村，并被列为“衡阳市同心美丽乡村”。今年，石山村还将围绕环境整治、基础设施、交通道路等方面做好进一步统筹规划，积极推进更具石山特色的乡村生态游，带动村民走向致富路。

手机上的文山会海，怎能不让基层疲惫

■张炳剑

热点话题

一人照管60个小号、3部手机随时连着充电宝、上厕所开会都忘刷分……这不是淘宝大V在卖货，而是社区工作者在应付各种形式化考核。《半月谈》报道称，困扰基层的更深层的形式主义，是一种令其深陷无力感甚至体会到的“被动形式主义”。

以前是文山会海、千表万表，后来是各种微信工作群签到，如今则是各种APP刷分，形式在变，形式主义没变，甚至改头换面之后变得愈发严重。

报道称，一名社区工作人员向记者

展示她的3部手机：1部网格员专用手机、1部刷APP专用手机、1部自用手机，每部手机一打开都是成百上千的微信群信息提示。据介绍，如今上级部门布置工作不打电话，一概发微信，说是这样转发文件通知更准确。结果导致社区工作人员几乎到了24小时“机不离手”的地步。

正所谓“上面千条线，下面一根针”，很多工作最后都会落在基层，基层工作人员不得不面临联系多头的现实。如果每个部门或者每条业务线都只从自身的角度考虑，将一些可有可无的考核压到基层的话，基层工作人员又该如何承受重重考核之重？

基层工作本身就已经成为繁重，还要花去大部分的时间来应付各类APP的刷分，而这类所谓的“打卡”本身形式大于实质，

对工作其实没有太多帮助。当本该在街巷为民服务的工作人员，每天花费至少两小时，有时甚至4小时“打卡”APP时，这显然本末倒置，流于严重的形式主义了。

这种形式主义不仅影响了基层工作人员的日常工作，甚至还影响他们的生活质量身心健康。据报道，有的社区工作人员在与女友约会时，因为忧心于无法完成当天的刷分而变得意兴阑珊；有的社区工作人员甚至晚上睡觉时也会条件反射般从梦中惊醒：“XX群的通知我是不是看漏了？”

如此折磨人的形式主义，又怎能不让基层工作人员疲惫？可是，在重重考核的逼迫下，他们别无选择。

去年，从中央到地方都在开展基层减负工作，中央更是专门印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》，

明确2019年为“基层减负年”。

各地也相继出台过一些对应的举措，比如珠海市香洲区就印发了《香洲区解决形式主义突出问题为基层减负工作措施》，要求“原则上一个单位只建一个工作群、非工作时间不发布工作信息”。

从后来的情况看，类似的形式主义暂时有所收敛，但时间一久便死灰复燃，或以另外的面目出现。上述新闻提到的一个人照管60个小号、花4个小时登录APP刷分的情况，便是形式主义的其中一个面目。

笔者曾在另一篇文章中分析，形式主义之所以屡禁不止，在于过度强调工作留痕，多头考核，以及上级领导缺乏担当，基层人员缺乏赋权。如果不改变这一状况，类似的形式主义自然会死灰复燃。说到底，形式主义在基层是病症而不是病灶。

净化医美市场 重在限缩“第三方”

■秋实

观点纵横

随着暑期到来，一些学生加入到整形大军中，“美丽经济”再度成为消费热点。但“美丽经济”的背面，却是频发的整容事故，是正规医美机构难赚钱的财务困境。

医美市场不仅是顾客和医美从业人员之间的对手戏，在这两者中间，往往还会插进“第三方”，比如非法贷款公司等。这些贷款公司以“无本无息”、“无抵押”快速贷款为噱头，引诱无力支付高额整形款、急需借钱的顾客到指定非法医美机构做手术。顾客一旦上当，术后就会背上沉重的债务，利滚利难清偿。此外，医美手术也无质量保证，巨额债务换来的可能不是美容，而是毁容，让受骗者经受多个层面的折磨。可以说，“第三方”的过度介入，是美容市场的一大乱象。

拥有“第三方”身份的，除了“套路贷”公司，还有其他机构和个人，比如中介公司就充斥着美容市场。有统计显示，截至2019年底，我国医美机构超2万家，从业者大约是30万至50万人，其中约30%

用生命安全做赌注的“打卡”一点都不美

■徐可

有感而发

打卡网红景点本无过错，但用生命安全做赌注，代价未免太大。

315国道青海段以风景秀美闻名，穿行于茫茫戈壁中的公路如一条青色丝带延伸向天边，其中极具特色的U型公路在近些年更是成了网红打卡地。然而，一些游客的打卡行为一点都不美。

将车停在路边，扎堆在道路中间，摆出各种各样的姿势进行拍照。公路上不时有车辆驶过，其中更不乏重型货车。出于保护车辆和行人安全，当地交警增派警力在此路段巡逻喊话，并在多处设置警示提示牌，但有的游客丝毫不以为意，拍得不亦乐乎。

如今，许多人喜欢在互联网上分享自己生活旅行中遇到的美景、美食、美图，这并不是坏事。但近年来，不少人并不满足普通的拍照分享，而是寻求更刺激的拍摄体验，更高端的视

觉效果，甚至“拼着命”在公路、铁道上摆拍。这些看似很美很高端的照片背后，其实都有着极大的安全隐患，不仅容易逼停正常行驶的车辆，造成道路拥堵，还有可能因为车辆躲避不及给行车人员和拍照人带来重大伤亡。

道路交通安全法明确规定“未经许可，任何单位和个人不得占用道路从事非交通活动”“行人不得跨越、倚坐道路隔离设施，不得扒车、强行拦车或者其他实施妨碍道路交通安全的其他行为”，这些规定都是在为人们的生命安

全和道路安全筑起“安全屏障”，不容许挑战和破坏。

用自己和他人生命安全做赌注的“打卡”严重威胁生命安全和行车安全，这样的行为一点也不美。杜绝这种危险行为，除了要严格落实道路相关管理规定，加大对违法行为的惩戒力度，也要通过各种手段加强安全教育、生命教育，让遵守道路安全法律法规、敬畏生命成为人们的共识，成为全社会的新风尚。

生命只有一次，容不得丝毫侥幸。世界那么大，守规矩才能多看看。